

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 85 (9914) ПЯТНИЦА, 12 октября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Благоустройство

Быть первым всегда приятно

Наша газета регулярно освещает тему градостроительства, архитектуры, благоустройства города. Мы с удовольствием пишем обо всем, что происходит вокруг нас, и с интересом приняли участие в областном конкурсе на лучшую журналистскую работу на эту тему.

Управление архитектуры и градостроительства Калужской области определило основную цель конкурса - выявление талантливых журналистов, работающих над вышеназванными темами.

Подведены итоги областного конкурса, комиссия определила **журналисты газеты «Новая жизнь» стали победителями.** Нам вручен Диплом за первое место. Комиссия отметила всесторонность, объективность, систематичность информирования населения нашего района о градостроительной деятельности. Также глубину, актуальность материалов и формирование «обратной связи» с читателями.

Обустройство города продолжается, это значит, что поле нашей творческой деятельности не иссякло. Мы и впредь будем работать в этой теме, обсуждать с вами, уважаемые читатели, проблемы и предложения по совершенствованию градостроительства нашего любимого Спас-Деменска.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

С каждым годом Спас-Деменск хорошеет, становится привлекательней и краше. Это не может не радовать жителей, а также гостей города. Произошедшие изменения придают ему особый уют и комфорт.

Благодаря реализации программы «Формирование комфортной городской среды» в нашем городе произошли приятные перемены. Во дворах многоквартирных домов выложены тротуарной плиткой дорожки, установлены лавочки и урны. В городе появилось необычное освещение. В сквере возле библиотеки светодиодные деревья - две сакуры и плакучая ива. Увитые большим количеством сверкающих лампочек, они похожи на настоящие. В сквере напротив тоже появились световые деревья. Красуются клумба с подсветкой в виде фонтана, разноцветные огоньки которой имитируют льющуюся воду. Возле детского сада «Рябинка» расположились два светодиодных «ежика». Их осветительные элементы размещены на длинных тонких опорах. Поэтому «ежики» по форме напоминают настоящих.

Светильники не только выполняют свою главную функцию - освещают улицы в темное время суток, но и украшают город, подчеркивая особенности общей атмосферы. При наступлении сумерек они загораются сочными разнообразными цветами, принося радость не только детям, но и взрослым. С их помощью создается удивительно волшебная атмосфера праздни-

ка даже в пасмурный будний день.

Подсветка становится той самой притягательной изюминкой, которая привлекает прохожих в эти культурные места. Эти фонари придают скверам романтическую атмосферу, освещая уютные и необычно красивые скамейки, которых в нашем городе стало еще больше. Появились скамейки-бабочки, они не просто место отдыха, а оригинальное украшение, привлекающее внимание нежными ажурными крыльями. Еще у нас есть «скамья примирения» с двумя фонарями и металлическим зонтиком. Для молодых людей выросло «дерево любви» (все из железа).

Вообще в городе много красивых и обустроенных мест, но главная достопримечательность - восстановленный парк, излюбленное место отдыха и развлечения горожан. Придя в парк, вы увидите много зелени, аккуратные дорожки, множество скамеек, фонтан с подсветкой - чарующее зрелище. Для массовых мероприятий установлена сцена. Есть волейбольная площадка, универсальная площадка для баскетбола, стол для игры в шашки, шахматы, площадки для детей. Для самых маленьких, кто постарше, для подростков.

Недавно установлена новая детская площадка. Она оснащена двумя горками - винтовой открытая и прямая волнистая. Есть скалодром, лестницы, новые качели. Ведь никто не будет оспаривать тот факт, что дети подвижны и непоседливы. Эта



потребность в движении должна быть реализована ребенком в любом возрасте. А в наше время, когда дети большую часть своей жизни проводят, сидя с планшетом, за игровыми приставками или общаются в социальных сетях, как никогда необходимо их увлечь на улице, на свежем воздухе. Для этого нужно мотивировать их к занятию спортом. Именно на это и направлены игровые элементы площадок, которые позволяют не только проводить увлекательно время, но и получать физическую нагрузку - что немаловажно для растущего организма. Уличные городки для детей так их увлекают, что трудно увести домой. Для безопасности детей на площадках установлено резиновое покрытие. Оно нескользкое и эластичное, что позволя-

ет амортизировать падение ребенка.

Также в парке целый «зал» для самостоятельных занятий спортом, причем это не только стандартные брусья и перекладины, а настоящие спортивные комплексы из уличных тренажеров.

С помощью трехмерных скульптур медведей, лося, бабы Яги, Лешего и избушки на курьих ножках создан сюжет из народной сказки. Здесь каждый найдет себе уютное местечко, чтобы отдохнуть от городской суеты.

Работы по благоустройству парка и города продолжают, и немалую роль в этом играют его жители, ведь эффективно решить вопросы возможно только совместными усилиями.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Образование

Учитель - профессия дальнего действия, Главная на Земле.

На земле есть много профессий, и все они одинаково важны. Но одна из самых главных - профессия учителя. Учитель ведет человека через детство, отрочество, юность. Он отдает свои знания, вкладывает в учеников частичку своей души, совершая каждодневный, подчас незаметный подвиг.

Недаром День учителя - один из самых известных, любимых и широко отмечаемых профессиональных праздников. Именно в этот день в районном Доме культуры можно было наблюдать море цветов, улыбок, услышать слова поздравления педагогов с добрыми пожеланиями и слова глубокой благодарности за их нелегкий и такой нужный труд. В честь учителей пели песни, читали стихи дети и взрослые. На сцену выходили юные артисты из городских и сельских школ, чтобы сказать своим учителям, как признательны и благодарны им за все. Всех покорила танцевальный коллектив детского сада «Рябинка». Из зала не раз звучали крики «браво!» и «бис!» - так оценили зрители качество выступлений.

Но не только концертными номерами поздравляли в этот день учителей. Мно-

гие из них получили высокую оценку своей деятельности в почетных грамотах различных уровней: МР «Спас-Деменский район», отдела образования, отдела культуры.

Принимали поздравления и учителя-ветераны. В их адрес звучали самые теплые и сердечные слова. Их судьба неотделима от судьбы страны. Они шли в ногу со временем и отдавали свои сердца детям. Теперь самая большая награда для них - это любовь и признание тех, ради кого они трудились всю жизнь. Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, художник - в картинах, скульптор - в созданных им скульптурах. А учитель - в мыслях и поступках людей.

Не зря на концерте прозвучали со сцены слова: «Учителем сначала надо родиться, а потом уже - стать». Л.Н. Толстой сказал однажды, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества - большие знания и большое сердце. Всем этим, несомненно, обладают педагоги школ нашего района. Хочется пожелать им крепкого здоровья, творческих удач, понимания и тепла, чтобы работа приносила только радость и удов-



летворение, а в их адрес всегда звучали слова благодарности и признания.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.

Учителям

Р. Рождественский.

*Когда достигнешь ты успеха,
Сказать спасибо не забудь
Учителю, ведь школа - века,
Твой первый, самый главный путь.*

*На том пути к вершинам жизни,
Такой родной за много лет,
Недаром славится Отчизна,
Несет учитель знаний свет.*

*Он учит нас, ошибки правит,
Поймет и мудрый даст совет,
Оценки высшие поставит
За труд - основу всех побед.*

*Пусть за порогом школы станут
Мерлом совести твоей,
Душевные залечат раны
Глаза родных учителей.*

*Пушки по жизни вечно светят
Уроки ярким маяком.
Всех тех, кто был за нас в ответе,
Не забывайте. Ни о ком!*

*Когда достигнешь ты успеха,
Сказать спасибо не забудь
Учителю, ведь школа - века,
Твой первый, самый главный путь.*

Г. ГЕРАСИМОВА,
с уважением к учителям школы №1.

С днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Уважаемые земляки, труженики села!

Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником! Сельский труд требует особого терпения и упорства, умелых рук, любви и внимания к родной земле. В этой отрасли работают преданные своему делу люди. Особой благодарности заслуживает то, что в нынешнем сезоне спас-деменские аграрии показывают стабильные результаты работы.

Спасибо за ваш нелегкий труд, за преданность родной земле, за неоценимый вклад в развитие экономики района.

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья и радости.

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район».
В. Н. ФИТИСОВА,
глава МР
«Спас-Деменский район».

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вашему упорному труду сельское хозяйство не только сохраняет устойчивый рост производства, но и служит основой благополучия и процветания Калужской области.

С каждым годом работать на селе становится привлекательней и интересней. Развитие аграрного производства вдохнуло новую жизнь и в сельские территории.

Уверен, что своими успехами вы внесете достойный вклад в дело возрождения села. Наша общая задача - сделать калужские села современным, комфортным и перспективным местом для жизни и работы.

Сегодня государственная поддержка развития агропромышленного комплекса является приоритетным направлением работы Правительства Калужской области.

Благодарю вас за высокий профессионализм, за ваш самоотверженный и добросовестный труд.

Желаю всем крепкого здоровья, достатка, благополучия в каждой семье и успехов во всех начинаниях!

С праздником!

С уважением,
Ю. Н. ВОЛКОВ,
член Совета Федерации
Федерального Собрания
Калужской области.

На перспективу

Основное направление деятельности крестьянско-фермерского хозяйства Мартыновых - производство молока. Успешно действу-



ет роботизированная ферма, на которой получают продукцию высокого качества. Буренки с удовольствием поедают питательный зеленый корм, который перерабатывают в молоко. В зиму для них заготовлено достаточное количество кормов, они подвезены к ферме.

На пастбище пасется стадо будущих коров - 130 голов для новой роботизированной фермы.



Телятница Любовь Ковалева трогательно заботится о «подростающем поколении». Телята, как малые дети, требуют к себе повышенного внимания и они его получают.

Благодаря государственной поддержке идет строительство фермы, на которой будут действовать роботизированное оборудование, новая техника и технологии.



Цифры и факты

Заготовка кормов

Скошено 4268 га трав, или **112%** к прошлому году. Площадь значительно увеличилась.

Заготовлено: сена - **1200 тонн** (в два раза больше прошлого года), силосной массы - **32900 тонн** (кукуруза), сенажа - **40167 тонн**, в 1,6 раза больше плана.

Посеяно 1037 га кукурузы. На 11 октября убрано **88%**. Уборка близится к завершению.

ООО «Брянская мясная компания» заготовила **50 центнеров** кормовых единиц на условную голову скота, крестьянское хозяйство Мартыновых - **47**, по району - **47**, что больше плановых цифр.

Уборка

Предстоит убрать **800 га** зерновых культур. Ячмень и овес убраны в сроки. Сейчас убирают сою и гречиху. Намолот составил **759 тонн**, урожайность - **14 центнеров с га**, которые участки дали **более 25 центнеров** с гектара.

Наивысшая урожайность в КФХ Катичева. На 11 октября на **70%** убраны соя и гречиха.

Многолетние травы **посеяны на 837 га**, озимые - **на 400 га** в хозяйствах Мартыновых и Зверевых.

Засыпано **200 тонн** яровых семян. Своего зерна достаточно, чтобы провести сев 2019 года.

В КФХ Мартыновых с начала года надоено **428 тонн молока + 69 тонн** к прошлому году. Это **6000 кг** молока на фуражную корову + **417 кг** к прошлому году.

По району надоено молока на фуражную корову - **4654 кг**.

Знай наших!

В Бабынине прошел 22-й областной смотр-конкурс среди ветеранов на лучшее личное подсобное хозяйство, садовый и огородный участок. В нем принимала участие жительница села Любунь Спас-Деменского района О. Н. Бруй.

Ольга Николаевна привезла на выставку восемь сортов томатов, шесть - картофеля, из дикой лагены смастерила снеговика. А еще спаржу, тыкву, ремонтантную малину, клубнику, которая до сих пор плодоносит. Ее экспозиция разместилась на трех столах. Среди традиционных заготовок привлекало внимание варенье из томатов, баклажанов, аронии и боярышника, пюре из яблок с жимолостью, из яблок с клубникой, салат из огурцов по-корейски. Украшением

ее парника стали пушистые томаты Шахерезада, покрытые ворсинками. Нашли пропущенные полосатые томаты Амурский тигр, перец Бивни мамонта. Они тоже присутствовали на смотре-конкурсе.

Выставка нашей землячки получилась красивой, богатой, необычной, - рассказал председатель Спас-Деменского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов С. С. Жаров. - И в целом областной смотр-конкурс прошел в теплой, дружеской атмосфере. Участники делились секретами хорошего урожая, обменивались семенами и рецептами, угощали домашними пирогами, заготовками, молочными продуктами, шашлыками. Организаторы пообещали, теперь бу-



дут проводить конкурс в одном из районов области. В следующий раз можно будет не только посмотреть на результаты труда наших ветеранов, но и приобрести саженцы, семена, домашние продукты.

К сказанному следует добавить, областной Совет ветеранов наградил семью Бруй, представлявшую наш район на выставке, Почетной грамотой, а администрация Спас-Деменского района - ценным подарком. Электрическая мясорубка очень пригодится в их большом хозяйстве, где трудолюбивые супруги и их дети работают не покладая рук, как трудолюбивые муравьи.

Полосу подготовила
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Настоящие сельские труженики

Опасное время

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Спас-Деменского района напоминает, что ежегодно с началом отопительного сезона увеличивается количество бытовых пожаров в жилых домах и квартирах, причинами которых чаще всего являются грубые нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных систем и установок, печного отопления, перегрузки электросети, а также обычная беспечность. Именно поэтому так важно еще раз напомнить, что такую беду, как пожар, все-таки можно предотвратить, позаботившись заранее о выполнении простых требований.

Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления - неизменная причина пожаров в период отопительного сезона.

Основные причины «печных» пожаров

- Во-первых**, нарушение правил устройства печи:
- недостаточные разделки дымовых труб в местах их прохождения через деревянные перекрытия, а также малые отступки - расстояния между стенками печи и деревянными конструкциями перегородок и стен дома;
 - отсутствие предтопочного листа.

- Во-вторых**, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи:
- розжиг печи бензином, керосином и другими легко воспламеняющимися жидкостями;
 - использование дров, длина которых превышает размеры топки дровяника;
 - перекаливание печей;
 - оставленные открытыми двери;
 - сушка одежды или других предметов вблизи очага.

Рекомендации по монтажу и эксплуатации печного отопления

Необходимо помнить, что при печном отоплении ценятся не только хорошая тяга, теплоотдача, экономичность и эстетические качества, но и безопасность. Неправильно сложенная печь может стать причиной пожара в доме. Чтобы этого не случилось, не поручайте кладку печи лицам, не знакомым с правилами пожарной безопасности при устройстве печного отопления.

Перед началом отопительного сезона печи необходимо проверить и отремонтировать, дымоходы следует очистить от сажи и побелить. Неисправные печи, камины и дымоходы не должны допускаться к эксплуатации.

Печь обязательно должна быть белой, что позволит своевременно обнаружить неисправность, трещи-

ны, которые могут привести к пожару. На белом фоне печи хорошо заметен черный след от дыма.

Для отвода дыма следует применять вертикальные дымовые трубы без уступов. В местах пересечения дымовых труб со сгораемыми конструкциями расстояние от внутренней поверхности дымовых каналов до этих конструкций должно быть не менее 38 см.

Для защиты сгораемого и трудносгораемого пола перед топкой печи следует предусмотреть металлический лист размером 70x50 см. Под каркасными печами и кухонными плитами на ножках полы необходимо защитить кровельной сталью по асбестовому картону толщиной 10 мм. Высота металлических ножек у печей должна быть не менее 100 мм.

В садовых домиках допускается эксплуатация печей только на твердом топливе.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать детям надзор за ними;
- располагать топливо и другие горючие вещества, материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- производить топку печей во время проведения в помещениях собра-



ний и других массовых мероприятий;

- перекаливать печи;
- устанавливать металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности, стандартам и техническим условиям. При установке временных металлических и других печей заводского изготовления должны выполняться указания (инструкции) предприятий-изготовителей, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по тел. 01 либо с мобильного - 101. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-13-81.

ОНД и ПР
Спас-Деменского района.

Поздравляем!

Администрация и депутаты Районного Собрания тепло и сердечно поздравляют Сергея Витальевича ЕРМИЛЕНКОВА с юбилеем!

- Пусть в душе живет мир и гармония,
- В сердце - добрые воспоминания,
- Рядом - близкие люди, любимые,
- В доме - радость, тепло, понимание,
- В мыслях - только всегда хорошее,
- В жизни - счастье и благополучие,
- Позади - счастливое прошлое,
- Впереди - все самое лучшее.



Уважаемого Владимира Яковлевича СМИРНОВА с юбилеем!

- Будь здоров!
- Добра, тепла, уюта, семейного благополучия в вашем доме.
- Рады за внука. Успехов ему в учебе.
- Будь счастливым!
- Одноклассники 10 Б класса выпуска 1966 г. школы им. М. Горького.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом в х. Ново-александровский, участок 28 соток. В доме газовое отопление, телефон, интернет. На участке летний домик, гараж с жилым этажом. За участком река Болва, тел. 8-966-007-07.

ПРОДАЕТСЯ дом, гараж в д. Морозово, тел. 8-910-607-80-77.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. РТС, 6, тел. 8-915-136-55-79

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами. Возможен обмен в другом населенном пункте, тел. 8-953-466-35-98.

ПРОДАЕТСЯ корова двух отелов, тел. 8-903-696-29-69.

ПРОДАЮТСЯ индюшки на мясо и на племя, тел. 8-920-885-70-81.

ПРОДАЕТСЯ сено, тел. 8-953-331-32-67.

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77.

Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

АКЦИЯ 250 руб/м²

глянцевые матовые сатин

рассрочка платежа гарантия 10 лет

КОМФОРТНЫЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м.п. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

Благодарность

У меня случилась беда, при пожаре сгорела квартира и все имущество. Не зря в народе говорят: вор придет - хоть что-то оставит, а пожар - ничего. Так случилось и у меня. К счастью, рядом оказались добрые, отзывчивые люди, которые протянули руку помощи. Огромная благодарность администрации района и лично В. А. Бузанову, Д. А. Крисаненкову, О. В. Морозову, МКУК «РЦКС», И. А. Журавлеву и их коллективам, Ольге Кулиевой (магазин «Империя»), жителям деревни Павлиново, которые поддержали нас в трудную минуту. Низкий поклон вам, добрые люди.

Н. БУРМИСТРОВА,
д. Павлиново.

Спас-Деменский отдел ветеринарии извещает о преждевременной смерти ветврача Валерия Андреевича ТАРАТОНЕНКОВА и выражает глубокие соболезнования его родным и близким. Скорбим вместе с вами.

xxx

Отдел аграрной политики и социального обустройства села скорбит по поводу смерти Валерия Андреевича ТАРАТОНЕНКОВА и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ

Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

г. Истрин, ул. Ипполитов (один из выходов центральной вагонной платформы) : ул. Ленина, 29

КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

ДЕШЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

ТВОЙ ДОМ консультация и замер бесплатно

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3

8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Помогаем деньгами

8 (965) 703 66 89

г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.55 (здание «КБО». 2-й Этаж, вход справа)

Быстро! Честно! Удобно!

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «Мирозово» 2 (зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц) ИНН 50/02/01038. ОГРН 50/02/020424. Юридический адрес: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 55. М.П. Мирозово. М.Ф. 201504307292263 от 25.09.2015 г. № 16/2015

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № Ту 40-0053

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1403. Заказ Подписано в печать 10.10.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.